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阿智村臨時教育委員会 令和６年 11月会議録 

 

○ 会議日時 令和６年 11月 15日(金) 午後１時 30分 

 

○ 会議場所  阿智村中央公民館 会議室 

 

○ 出席者  教育長：黒柳紀春 教育長職務代理：原 勝人 

委 員：熊谷 均 委員：塚田宏子 委員：片桐瑞木  

【事務局】 

こども家庭センター長：島岡佐喜子 社会教育係長：中里信之 

保育園総園長：沖村信繁 学校教育係：村田浩一 

学校教育専門主事：松澤 徹 学校教育専門主事：佐々木豊 

（欠席） 

教育次長：川上 悟 

学校教育専門主事：川上清宏 英語教育専門員：両角明浩 

 

１ 開会 

 

２ 教育長あいさつ 

 

３ 協議題 

 （１）区域外就学許可願について（学校教育係説明） 

   （熊谷 均委員） 

     阿智中学校に通うとして、通学はどのようにするのか。 

   （教育長） 

     保護者が送迎をすると聞いております。 

   （原 勝人委員） 

     住所のある中学校は何か見解をもっているのか。 

（学校教育係） 

今回の区域外就学については、「通学区域に関する事務取扱要綱」により、

保護者から区域外就学許可願が阿智村に提出されているため阿智村教育委員

会で動いております。 

   （原 勝人委員） 

住所地の教育委員会は保護者の気持ちを大事にして容認するという感じな

んですか。 

   （学校教育係） 

      許可はこれからですけれども、基本的には保護者と住所地の教育委員会の

話を聞いて動いています。 

   （教育長） 
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      本来なら就学指定の学校に行くべきところですが、事情があって区域外の

阿智中学校へ転学したいとの希望です。今日この会議で受け入れを許可いた

だいたとすれば、住所地の教育委員会に「区域外就学承諾書」を送付して協

議いただき、同意されれば承諾書を返送していただき、区域外就学が許可さ

れる運びとなります。 

   （塚田宏子委員） 

阿智村に村外から受け入れてはいけないといったことはあるのでしょうか。 

   （教育長） 

それはありません。要綱の区域外就学規定では「教育的配慮からやむを得な

いと教育委員会が認めた場合」区域外就学ができることになっています。 

   （原 勝人委員） 

意見ですが、教育的配慮というか生徒指導上の配慮が必要ということが資料

から読み取れますので、そうした観点から区域外就学を許可してよろしいかと

思います。 

   （教育長） 

皆さんいかがでしょうか（全員同意）。 

それでは全会一致で阿智中学校への就学を許可します。 

 ・承認 

 

 ４ 報告連絡事項 

（１） ⅤＣ長野トライデンツの学校体育施設利用について（社会教育係長説明） 

（２） 阿智村児童生徒の学力向上に向けて（松澤学校教育専門主事 説明） 

（３） 令和６年度信濃町立信濃小中学校視察報告（松澤学校教育専門主事 説明） 

 （片桐瑞木委員） 

保護者の方の送迎が負担かなと思うんですけれども、スクールバスみたいなもの

が出ているのでしょうか。 

 （松澤学校教育専門主事） 

いただいた資料では総合対策ということで路線バスが地域の中を６路線走って 

いて、朝の登校に２便、下校が３便、スクールバスが３路線あり、定員を超えた部

分については予備の車が 3台用意してあります。遠く離れているところは、ジャン

ボタクシーと普通のタクシーが用意してあり、１路線同じような時間帯に走ってい

ると話がありました。 

（４）その他 

 （原 勝人委員） 

時間をいただいて少し情報の共有をお願いしたいと思います。前回、第一小の中

間教室が完成して運用が始まり教育委員としてもぜひ見学したいとの話をしたと

ころですが、前教育委員の熊谷さんとお話する機会がございまして、わいＷａｉ公

園の近くにある太地の跡地に、現在、「ひなたばた」という就労支援やひきこもり

等の支援をする施設を、教育委員会との連携の中で村が施策を講じています。さら

に、その広い枠の中で不登校の子どもの支援としてフリースクール構想を持ってい
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て民生課の支援が入っているという話をいただきました。可能であれば、先ほどの

第一小の中間教室とともに、この施設の見学の機会をとっていただけないかという

とです。教育長さんと会が始まる前に県内の通信制高校在籍生徒数が 1000人を超

えて、今全日制という考え方からもっと多様化した選択を考えていくと県もそんな

方向に舵を切ったわけですが、私どもも不登校が多いとかそれだけではなく、多様

な子どもたちの生き方や学び方を考えている時期なのかなと思いましたのでご紹

介させていただきました。 

もう一点は、８月の定例教育委員会で部活動の地域移行について推進計画案を示

し、現在、先生方や関係保護者などと協議を重ねている中で、１月の定例教育委員

会で案を決定していただき、４月から休日部活動の地域移行に踏み出していきたい。

それについてチャレンジゆう Achiの方で進めさしていただいているところでござ

います。この８月末から懇談を重ねる中でいろんなご意見なども頂戴しております。

まず、阿智中クラブの保護者から「２年後には部活は一切なくなるんじゃないか」

というような話が出ているなど情報が偏っているので、平日の部活動や大会引率な

どは今のところ現状を維持していく中で、休日部活動のみ地域移行を図っていくと

いう方針を、もう一歩普及していく必要があろうというのが一つでございます。 

二つ目はやはり資金面と施設面です。直近で吹奏楽クラブが駒場のイベントで演

奏をするんですが、楽器を運ぶのにコンテナ車というような話が出ているけれど、

学校の先生もなかなか休日が都合がつきにくいところがあって困ったなっていう

相談を受けたり、以前からテニスでいえば県大会に進出したけども、任意ではある

けれどもコーチに入る指導者の謝金や交通費は全く出ない状況であるなど、具体的

なご意見を頂戴しています。 

これから 12月にかけて予算など村の方にお願いしていくわけですが、そうした

声をチャレンジゆう Achiの方にもお寄せいただいて、少しでも運営化を図ってい

きたいと考えております。 

 

５ 閉会                       （閉会 午後２時 30 分） 

         

教育長・教育委員 署名／捺印 

 


